



РУЖС



Аерыдоны районы газет
Газета Ардонского района



СВЕТ

Издается
с 1939 г.

2017 азы Тъанджы мæйы 27 бон
Майрæмбон

27 января 2017 г.
Пятница

№ 6
(11369)



Основные тезисы доклада-послания Главы РСО-Алания В. Битарова

**Уважаемые депутаты, гости!
Жители нашей республики!**

Прошел год напряженного труда и ответственных решений. Сегодня мы обозначим важнейшие задачи, которые нам вместе предстоит решать в ближайшее время.

Главная задача, которую мы решали в 2016 году, и чему должна быть посвящена работа республиканской власти в 2017-ом — это улучшение жизни и благополучие наших граждан. Но это недостижимо без развития экономики, социальной сферы, здравоохранения, которые нуждаются в серьезных реформах. И сегодня этим вопросам я уделяю особое внимание.

Я говорил и повторю неоднократно: забота о каждом отдельно взятом жителе республики — наша с вами святая обязанность! Запираясь в уютных кабинетах и сидя в одиночестве за столом в теплых креслах — проблемы республики не решить! Поэтому сегодня многие идеи, принятые чиновниками на бумаге, в жизни — не применимы и не реализуемы! Мы должны честно и открыто говорить с людьми, поддерживать интересные идеи, которые помогут сделать их жизнь комфортной.

Основными задачами социальной политики для нас были и остаются защита прав и интересов пожилых граждан, ветеранов, инвалидов, детей, нуждающихся в дополнительной защите со стороны государства.

В 2016 году бюджетные ассигнования на исполнение социальных обязательств составили 2 млрд рублей. Их исполнение — это основная задача, над решением которой работало Правительство, и она выполнена.

Не перестану повторять, что каждый житель нашей республики имеет право получать высококвалифицированную медицинскую помощь.

Продолжением модернизации здравоохранения Северной Осетии стало открытие в Республиканской клинической больнице регионального сосудистого центра, в котором участвовала вице-премьер Правительства России Ольга Голодец. Впервые начато оперативное лечение инфаркта миокарда. По инициативе Министерства здравоохранения, все пациенты с серьезной сосудистой патологией поступают теперь не в районные больницы, а в республиканскую или федеральный Северо-Кавказский медицинский центр. Что безусловно, снижает смертность от этих заболеваний.

Решен вопрос двухлетней давности о включении строительства Республиканского противотуберкулезного диспансера в мероприятия государственной программы России. И уже в этом году мы приступим к возведению важного для Северной Осетии объекта. На эти цели из федерального бюджета выделят 1 млрд 200 млн рублей. Поручаю Правительству осуществить строительство больницы в течение двух лет и осуществить контроль качества строительных работ.

Мы не можем говорить о реформировании здравоохранения без качественного улучшения кадрового состава. В связи с этим, с сентября 2016 года в десяти медицинских учреждениях произошла смена руководителей. И данный процесс в течение 2017 года продолжится. Нам нужны эффективные и добросовестные управленцы.

Еще одна сфера, в которой, как и в здравоохранении, требуется провести большие реформы — это образование. И считаю данный вопрос не менее важным для нашей республики.

Актуальна и проблема организации всех видов учебной деятельности в одну смену. Ведь 6% школ республики все еще занимаются во вторую смену. Кроме того, мы должны решить вопрос безопасности и комфортности условий для занятий. Подавляющее большинство школ республики морально устарели и не соответствуют

современным требованиям. Более 150 зданий имеют уровень износа свыше 50%.

Мне известно, что продолжаются поборы с родителей учеников. Эту порочную практику нужно прекратить.

Абсолютно уверен в том, что необходимо развивать и поддерживать родной язык. Для этого, а также для воспитания достойного подрастающего поколения мы работаем над открытием во Владикавказе первой аланской гимназии, и она должна заработать с первого сентября.

Огромной проблемой для бюджета республики был большой объем накопленных за предыдущие годы долговых обязательств. Это и государственный долг республики — более 9 млрд рублей, задолженность по федеральным целевым средствам — более 2 млрд рублей, задолженность бюджета перед поставщиками работ и услуг — более 1 млрд рублей. Такой объем долговых обязательств создавал угрозу для своевременного выполнения республикой всех своих обязательств, и прежде всего, социально значимых перед населением республики.

Нам удалось погасить федеральному бюджету долг 2 млрд рублей по целевым средствам, которые скопились за несколько лет. Часть этой суммы, в последствии, была возвращена в республику и осуществлена замена водопроводных сетей Ирафского, Дигорского районов и части города Владикавказ, протяженностью более 250-ти км на сумму 1 млрд 221 млн рублей. Построена школа в Нижней Санибе, физкультурно-оздоровительные комплексы в Беслане и Моздоке. Проведена модернизация детских садов по республике, осуществлено строительство и ремонт автомобильных дорог.

В 2016 году рост госдолга республики составил 159 млн рублей. Этой суммы не хватало, чтобы вернуть выше обозначенные 2 млрд рублей в федеральный бюджет. Следует отметить, что темпы роста госдолга существенно снизились.

Для сравнения, в 2014 году он вырос на 1 млрд 168 млн рублей, а в 2015 году — на 442 млн. И сегодня предпринимаются меры для того, чтобы с этого года мы приступили к погашению самого госдолга республики.

Особое значение для нашей мало-земельной республики имеет состояние и развитие агропромышленного комплекса. Сегодня мы можем сказать, что у нас развито производство зерна и в прошлом году сбор превысил 600 тысяч тонн. Но ресурсный потенциал еще далеко не реализован. Основной объем производства зерна используется в спиртовой промышленности вместо того, чтобы создать базу становления животноводческой отрасли.

Для обеспечения отрасли животноводства комбикормами необходимо создать предприятия по глубокой переработке зерна.

В этой связи поручаю Министерству сельского хозяйства и продовольствия активизировать работу по привлечению инвестиций для реализации проектов по глубокой переработке зерна и производству комбикормов.

Хорошей базой для создания производственных мощностей по производству и переработке овощной продукции является Ардонский район, где для развития этой отрасли имеются благоприятные условия. Республика сегодня готова предоставить инвестору площадку под строительство консервного завода и земельный участок под выращивание овощей.

Завершая послание, хочу еще раз обратиться ко всем жителям нашей республики и призвать каждого в отдельности на своем месте — не важно, чиновник ты или землепашец, давайте вместе добросовестно и честно работать на благо нашей республики! Я убежден, что Патриот — это человек, который служит Родине, а Родина — это прежде всего Народ!

Отчет

В районном Дворце культуры состоялось подведение итогов оперативно — служебной деятельности Отдела МВД России по Ардонскому району за 2016 год.

В отчетном совещании приняли участие глава Ардонского района Владислав ТОТРОВ, заместитель начальника штаба МВД по РСО-Алания полковник внутренней службы Артур ЦОПАНОВ, исполняющий обязанности прокурора Ардонского района советник юстиции Батраз МЕРДЕНОВ.

Перед тем, как выслушать доклад начальника ОМВД России по Ардонскому району Ашота Ковхоянца, полковник Цопанов довел до сведения присутствующих, что по итогам прошлого года райотдел по своим показателям занял второе место по республике.

— Это, конечно же, положительный момент, но хотелось бы пожелать ардонским коллегам продолжить работу по улучшению тех направлений своей деятельности, в которых наблюдается отрицательная динамика, — подчеркнул он.

Активизировать работу по всем направлениям



Далее с отчетом выступил А. Ковхоянец. — За 12 месяцев 2016 года, — сказал он, — было зарегистрировано 77 преступлений и сообщений о правонарушениях на 14,2% больше и они составили 3533 (в 2015 году — 3094).

Остановившись на основных статистических показателях, можно отметить, что в отчетном периоде 2016 года было зарегистрировано на 16,0% больше преступлений — 370 (в 2015 году — 319). Общая раскрываемость снизилась на 2,2% — с 84,6% до 82,4%. Окончено 291 уголовное дело, приостановлено — 62. Однако стоит отметить, что практически все тяжкие преступления общеуголовной направленности раскрыты.

Одним из приоритетных направлений оперативно — служебной дея-

тельности полиции является борьба с незаконным оборотом наркотиков. За истекший период было выявлено 77 преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков (в 2015 году — 89), из которых окончено — 64, приостановлено — 8. Раскрываемость данного вида преступлений составила 89,9%.

Количество зарегистрированных преступлений, связанных с незаконным оборотом оружия, составило — 15. Всего окончено преступлений данного вида — 14, приостановленных преступлений нет. Раскрываемость составила 100% (в 2015 году — 92,9%).

(Окончание на 2-й стр.)

Конкурс



Ардонцы стали победителями и лауреатами

На днях в г.Нальчике состоялся первый международный конкурс "Таланты Евразии-2017". О его высоком статусе свидетельствует перечень организаций и учреждений, под эгидой которых проходило данное мероприятие: Мировой артийский комитет, Национальный артийский комитет России, академия музыки им.Гнесиных, Международная академия творчества Кавказа, Союз хореографов Евразии.

В этом престижном состязании талантов приняли участие учащиеся и преподаватели Ардонской школы искусств. Завоевывать "евразийское" творческое пространство поехал ансамбль в составе заведующей

отделением народных инструментов Индиры Нартиковой (дала-фандыр), преподавателей Хетага Абова (осетинская гармоника) и Людмилы Салагаевой (дала-фандыр). Ардонский коллектив отлично выступил и стал лауреатом первой степени. Он был приглашен выступить в гала-концерте, состоявшемся в музыкальном театре г.Нальчика.

Учащийся 2 класса Иван Джиоев стал обладателем золотой медали в номинации "Инструментальное исполнительство", Ахсар Калаев вышел на 2 место, а Карина Басиева и Оксана Салагаева — на третье места.

А. БЯЗЫРОВА.

ВНИМАНИЕ!

8 февраля планируется посещение Ардонского района Министром промышленности и транспорта РСО-А Х.А.Бутовым для встречи с жителями и обсуждения вопросов, находящихся в ведении министерства. Встреча состоится в малом зале АМС района в 10 часов. Граждане могут предварительно задать интересные вопросы по телефону: 53-47-32 (Министерство), 3-25-43 (АМС района).